■锚定现代化 改革再深化

。碑店市京南体育小镇:培育体育消费新模式

□保定晚报记者 李岩 杨旭 韩瀚

8月21日,走进高碑店市京南体育小镇,幽幽小 路,树影婆娑;草坪浓绿,秋千轻荡。儿童活动区内,孩 子们跑上跳下,笑语连连;国家登山训练基地里,人工 岩壁上锁绳晃动,人影点点……一半是秋意清浅,一半 是"动"力十足。

一栋异形房前,两个打扮时尚的年轻人正在驻足攀 谈。"房屋的一层二层做特色餐饮,顾客用餐后可从二层 平台直接进入休闲娱乐区,两个区域看似是分开的,实 则相互通联。"穿着一身潮服的毛腾飞是高碑店本地人, 也是一位以二次元动漫为主业的年轻创客。他之前和朋 友专程到小镇考察过几次,打算开发一些特色项目:"这 里的调性符合年轻人的喜好,我们想跟小镇合作打造一 个集特色餐饮、时尚娱乐于一体的休闲区域。

记者了解到,京南体育小镇规划总占地面积近 658公顷,计划总投资180亿元。其中,国家登山训练基 地项目是国家体育总局与我省对接的第一个国家级体 育项目。小镇融合新加坡新镇开发、产城一体、绿色建 筑理念,定位打造以"体育+"为主导,集体育赛事训 练、旅游、休闲、文化、商贸等产业融合发展的特色体育 小镇。小镇核心区由极限运动区、户外拓展区、亲子娱 乐区、水上娱乐区四大功能片区组成,目前已建成攀岩 馆及广场、户外极限运动广场、滑板公园区、跑酷公园 区、极限赛场区、体育装备展览展示中心、国家登山博 物馆、篮球场、网球场、足球场、滑雪场、儿童活动区、游 客服务中心,全民健身中心、运动员公寓等服务配套设 施正在紧张建设中。

"党的二十届三中全会提出要完善扩大消费长效 机制,完善全民健身公共服务体系,改革完善竞技体育 管理体制和运行机制。京南体育小镇致力于打造体育 新兴业态,通过项目特色IP引领全民健身,实现体育、 文化、艺术、娱乐多元化融合促进带动,为大众提供全 新的体育休闲娱乐体验服务,让体育更好地融入人们 的生活,并引领更多人热爱体育、享受体育,开辟出一 条独具特色的体育产业发展之路。"京南体育小镇总经 理李丰表示。

自2016年至今,京南体育小镇已连续4年承办国 家级竞技攀岩重要赛事共5届以上,包括第24届全国 攀岩锦标赛,第10、11、12届全国青年攀岩锦标赛,第 16届中国大学生攀岩锦标赛,备战2020东京奥运会 攀岩跨界跨项选材活动等。目前,小镇已具备举办国际 国内极限运动比赛、专业训练、户外运动爱好者体验等 功能条件,且正在积极筹备国际攀岩赛事。



国家攀岩训练基地。



"体育消费是拉动区域经济增长的新兴动力。我 们通过举办趣味运动会、篮球对抗赛、足球比赛、文 化体育嘉年华、电子音乐节、花灯嘉年华和攀岩培训 进校园等活动,积极推广全民健身,丰富群众日常体 育文娱生活,满足全龄层消费群体体育休闲需求。自



■▲运动员训练。 王维宁 摄

对外运营以来,小镇年均接待量达到10万人次。"李 丰告诉记者,"我们将以发展特色体育为抓手,面向 京津打造多元化消费场景,培育体育消费新模式,为 '这么近 那么美 周末到河北'文旅品牌注入鲜明的 高碑店特色。



应届毕业生志愿支持新疆教育

学生认为教育援助是奉献国家服务人民的有效途径

□中国日报记者 张余

对于大多数中国人来说,中国西北部的新疆维吾 尔自治区是一个备受欢迎的旅游胜地,以其壮丽的自 然风光而闻名。然而,对于张小威来说,这里已经成为 他投身教育事业、向孩子们传授知识的热土。

今年22岁的张小威,毕业于河北省保定市的保定 学院地理与旅游学院地理专业。他与12名同届毕业生 一同,响应学校自2000年发起的教育支持项目,加入 了新疆一所学校,致力于提升当地教育水平。

8月11日,他们出发前往距离保定约2500公里的

张小威在出发前说:"我要到且末去,无论有什么 困难都可以克服,努力给那里的孩子们带去知识,开拓 他们的眼界。'

且末县,位于巴音郭楞蒙古自治州,是一个沙漠 中的小城,被誉为"天边小城"。它坐落在中国最大的 沙漠——塔克拉玛干沙漠的中心地带,沙漠面积占据

了该具384%。

"我也是从农村出来的,知道一个好教师对学生的 影响有多大。"张小威说。

张小威前往新疆的决心源自他的校友,其中许多 人在该地区教书已超过20年。学校还多次邀请师哥师 姐回校分享自己的故事。他说:"我很敬佩他们,这也更 加坚定了我去西部支教的决心。"

45岁的庞胜利是第一批15名来新疆支持教育项 目的毕业生之一

他从2000年开始在且末县第一高中担任思想政 治教师,立志将自己的一生奉献给教育事业,他自那时 起就在且末定居下来。

刚来时,庞胜利因为单身,吃住都在学校,所以一 天到晚跟学生在一起。把全部时间和精力都放到了学 生身上,同学生们关系处得也特别好。

庞胜利说:"当时有学生问我会不会走,他们说'你们都 走了,我们就没老师了',好像我们走了,他们就没了依靠。"

正是那时,他下定决心留下来。他说:"我能在且末

坚持下来,动力就来自学生的需要。"

24年的执教生涯,庞胜利不仅收获了幸福的家 庭,还成长为学校的骨干教师、学科带头人,培养了一 批批优秀毕业生。

在新疆的前10年里,他鼓励学生走出且末。但在 接下来的10年里,他希望学生走出去拓宽视野,然后 回来。庞胜利说:"且末发展迅速,我觉得学生在外面学 业有成之后,有责任回来建设自己的家乡。"

据庞胜利介绍,他的大多数学生都回到了自己的 家乡,其中一位甚至成了他的同事。

自2000年以来,有26名保定学院毕业生在且末 县定居下来,指导了超过2万名中学生和高中生。

受到他们的启发,超过300名保定学院毕业生自 愿支持中国西部地区的教育,包括新疆、西藏自治区、 重庆和贵州省。

张小威说:"这是我们年轻人为国家做贡献、为人 民服务的方式。

(保定新闻传媒中心记者姚琳、班静怡参与采写)